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Ci-après	un	exercice	corrigé	sur	les	factures	en	comptabilité	avec	un	petit	rappel	de	cours	.	On	va	établir	des	factures	et	ensuite	on	va	les	enregistrer	dans	le	journal	de	l’entreprise	.	Vous	pouvez	évidemment	consulter	le	cours	original	sur	le	lien	suivant	:	Exercice	corrigé	de	comptabilité	sur	la	facturationTélécharger	l’exercice	sur	la	facturation	en	pdf
:	En	cours	de	chargement…	Télécharger	“Exercice	sur	les	factures”	Téléchargé	2122	fois	–	118	Ko	Exercice	supplémentaire	sur	les	factures	Au	cours	de	mois	de	Mars	2015,	l’entreprise	«	BESTMARK	»	a	réalisé	les	opérations	suivantes	:	05/03/12	:	Achats	des	marchandises	auprès	de	fournisseur	Nabila	10	000dh	(HT),	remise	2%,	port	récupéré
(débours)	684dh	TTC.	Facture	n°135	à	crédit.	
11/03/12	:	Ventes	de	marchandises	au	client	Omar,	le	net	à	payer	11	544dh,	la	facture	a	tenu	compte	d’un	rabais	10%,	un	escompte	2%,	TVA	20%,	frais	de	transport	facturé	au	client	800dh	(HT).	Facture	n°	240,	la	moitie	réglée	par	la	banque	et	le	reste	par	la	caisse.	16/03/12	:	Acquisition	d’un	matériel	de	bureau	de	fournisseur	Malak	30	000dh	TTC
TVA	20%.	Facture	n°208	moitie	réglée	par	la	banque	et	le	reste	à	crédit	dans	18	mois.	

Facture	n°208	moitie	réglée	par	la	banque	et	le	reste	à	crédit	dans	18	mois.	20/03/12	:	Achats	de	marchandises	de	fournisseur	Hassan	TTC	3	492,72dh	TVA	20%,	la	facture	a	tenu	compte	d’une	remise	2%	escompte	1%,	emballages	consignés	40	caisses	à	15dh/caisse,	transport	500	dh	HT	à	la	charge	de	Hassan.	Facture	n°350	réglée	par	la	banque.
25/03/12	:	l’entreprise	a	obtenu	un	escompte	de	1%	sur	la	facture	n°135	pour	un	règlement	anticipé.	TVA	20%.	Facture	d’avoir	n°	20.	28/03/12	:	l’entreprise	a	accordé	à	son	client	une	remise	de	2%	sur	la	facture	n°	240,	TVA	20%.	Facture	d’avoir	n°25.	30/03/12	:	le	client	Omar	a	retourné	des	marchandises	défectueuses	sur	la	facture	n°240,	montant
brut	3	000dh.	Facture	d’avoir	n°35	réglée	par	la	banque.	31/03/12	:	l’entreprise	a	restitué	au	fournisseur	Hassan	la	moitié	des	emballages	consignés	dont	8	caisses	au	prix	de	10	dh/unité.	Facture	d’avoir	n°15.	Le	reste	des	emballages	est	gardé	par	l’entreprise	pour	ses	besoins	commerciaux.	Facture	n°150.	Travail	à	faire	:	1.	Etablir	les	factures	2.
Comptabiliser	les	factures	au	journal	de	l’entreprise	cliquez	pour	voir	la	correction	de	l’exercices	:Correction	de	l’exercice	:	1-	Les	facteurs	:	2.	Le	journal	de	l’entreprise	:	Interactions	du	lecteur	Un	livre	d’exercices	corrigés	de	comptabilité	générale	offre	un	très	grand	nombre	d’exercices		avec	des	solution	détaillées	et	en	pdf.	Ainsi	que	ces	exercices
sont	classées	selon	un	ordre	d’importance	au	niveau	de	complexité	des	exercices	.Ces	exercices	de	comptabilité	générale	traitent	principalement	les	concepts	de	base	étudiés	en	comptabilité	de	la	première	année	universitaire.	Les	exercices	traitent	la	totalité	des	règles	de	la	comptabilité	générale,	les	technique	d’enregistrement	de	toutes	les
opérations	faites	par	une	entreprise.	De	ce	fait,	C'est	une	source	fiable	d’informations	financières	sur	son	patrimoine	et	son	activité.	80	exercices	de	comptabilité	avec	corrigés	détaillés	pdf	Présentation	du	livre	de	comptabilité	Ces	80	exercices	de	Comptabilité	générale	avec	leurs	corrigés	détaillés	vont	vous	donner	l'occasion	de	pratiquer	les
techniques	de	base	de	la	Comptabilité	générale	(également	appelée	Comptabilité	financière).	Ce	livre	intègre	les	dernières	actualisation	de	la	normalisation	comptable	nationale,	du	Plan	comptable	général	dans	sa	version	rectifiée.	Ces	exercices	traitent	les	trois	thèmes	de	la	comptabilité	usuelle	:	Les	principes	généraux	de	la	comptabilité	générale.
Les	opérations	courantes	Les	opérations	de	fin	d’exercice	(bilan	comptable).	Le	livre	constitue	une	véritable	référence	de	préparation	pour	l’étudiant.	Cet	édition,	s’adresse	aux	étudiants	des	cursus	universitaires	en	économie	et	gestion	(DUT,	Licences,	Licences	Professionnelles,	Masters…),	aux	étudiants	des	BTS	Tertiaires,	des	BUT	(ex	DUT)	gestion
des	entreprises	et	des	administrations	et	aux	étudiants	en	Écoles	de	Management.	Qu'est	ce	que	la	comptabilité	générale	La	comptabilité	est	l'ensemble	des	techniques	qui	permettent	d’enregistrer	toutes	les	opérations	réalisées	par	une	entreprise	afin	que	cette	dernière	puisse	déterminer	sa	situation	à	n’importe	quel	moment,	et	aussi	de	déterminer
le	résultat	de	l’exercice	(bénéfices	ou	pertes)	et	de	présenter	la	situation	du	patrimoine	de	l’entreprise.	C’est	un	outil	de	gestion	importante,	et	une	obligation	imposée	par	la	loi.	La	comptabilité	est	une	technique	qui	consiste	à	:	Collecter	les	pièces	comptables	produites	par	l'entreprise	ou	reçues	des	tiers	Les	analyser	;	Les	classer	;	Les	enregistrer	sur
les	livres	comptables	Etablir	des	documents	de	synthèse.	Voir	aussi	des	articles	en	relation	avec	la	comptabilité	générale	:	Ce	livre	vous	permet	de	pratiquer	l’ensemble	des	connaissances	développées	par	les	mêmes	auteurs	dans	leur	livre	Comptabilité	générale.	Télécharger	le	livre	des	exercices	de	comptabilité	avec	corrigés	détaillés	pdf	via	le	lien	ci
dessous:	Télécharger	le	PDF	Cet	exercice	de	comptabilité	avec	corrigé	concerne	la	facturation,	d’une	part	dresser	les	factures	d’autre	part	les	enregistrer	dans	le	journal	de	l’entreprise,	mais	avant	de	ce	lancer	dans	l’exercice	voici	un	rappel	de	cours	sur	la	facturation:	Rappel	sur	la	Facturation:	Si	une	même	facture	de	doit	d’achats	ou	de	ventes
comporte	plusieurs	réductions	commerciales	(rabais,	remise,	ristourne),	ces	dernières	se	calculent	successivement	et	non	de	façon	globale.	Dans	ce	cas,	seul	le	dernier	net	commercial	hors	taxes	est	à	enregistrer	comme	achats	ou	ventes.	lorsque	ces	réductions	commerciales	sont	hors	facture	de	doit,	attention,	ces	dernières	doivent	apparaître	en
comptabilité.	la	TVA	est	un	impôt	indirect	qui	se	calcule	sur	la	base	du	prix	hors	taxes	(HT):	TVA	=	Prix	HT	x	20%	et	Prix	TTC=	Prix	HT	+	TVAPrix	HT	=	Prix	TTC	/	1,20	Les	comptes	de	TVA	prévus	par	le	CGNC	sont:	Au	niveau	de	la	classe	3,	comptes	de	l’actif	circulant:	34551	Etat	TVA	récupérable	sur	immobilisations.Ce	compte	est	lié	aux	achats	des
immobilisations.	34552	Etat	TVA	récupérable	sur	charges.	Ce	compte	se	rapporte	aux	achats	non	immobilisés	et	aux	charges	de	la	classe	6.	3456	Etat	Crédit-TVA,	Ce	compte	est	utilisé	lorsque	la	différence	entre	TVA	Facturée	et	la	TVA	récupérable	est	négative.	Au	niveau	de	la	classe	4,	comptes	du	passif	circulant	4455	Etat	TVA	facturée.	Ce	compte
accompagne	la	vente	4456	Etat	TVA	due.	Ce	compte	est	utilisé	lorsque	la	différence	entre	TVA	Facturée	et	la	TVA	récupérable	est	positive,	dans	ce	cas	le	montant	de	cette	différence	sera	déclaré	et	versé	à	l’ETAT.	Exercice	corrigé	sur	la	Facturation	le	9-1-2007,	l’entreprise	Rachid	d’AGADIR	assujettie	à	la	TVA	reçoit	de	son	fournisseur,	l’entreprise
BÊTA	de	Fès	la	facture	de	doit	n°4	résumée	ainsi	:	marchandises	:7000	Dhs	HT,	TVA	20%,	net	à	payer	au	27-2-2007.	Le	10-1-2007,	l’entreprise	Bêta	de	Fès	assujettie	à	la	TVA	reçoit	de	son	fournisseur	Samir	de	casa	la	facture	de	doit	n°45	réglée	par	chèque	bancaire	n°144	:	Micro-ordinateur	:	25000	Dhs	HT,	TVA	20%.	le	12-1-2007,	l’entreprise	Bêta
de	Fès	assujettie	à	la	TVA	reçoit	de	l’entreprise	RAHMANI	d’AGADIR,	la	facture	de	doit	n°65	résumée	ainsi	:	matières	premières	:2000	Dhs	HT,	remise	10%,	TVA	20%,	paiement	au	comptant	par	chèque	bancaire	n°35.	Le	16-1-2007,	l’entreprise	RAHMANI	d’AGADIR	assujettie	à	la	TVA	reçoit	de	l’entreprise	BÊTA	de	Fès,	la	facture	de	doit	n°135
résumée	ainsi	:	marchandises	:3500	Dhs	HT,	rabais	5%,	remise	10%,	TVA	20%,	net	à	payer	le	16-2-2007.	Le	18-1-2007,	l’entreprise	GHIATI	de	Taza	assujettie	à	la	TVA	reçoit	de	l’entreprise	Bêta	de	Fès	la	facture	de	doit	n°49	comprenant	les	éléments	suivants	et	payable	à	30	jours	:	Marchandises	:	5000	Dhs	Hors	taxes	(HT),	TVA	20%.	Le	20-1-2007,
l’entreprise	GHIATI	de	Taza	assujettie	à	la	TVA	reçoit	de	l’entreprise	Bêta	de	Fès	la	facture	d’avoir	n°	A12	portant	remise	de	500	Dhs	sur	la	facture	de	doit	49	du	18-1-2007	ci-dessus.	Le	23-1-2007,	l’entreprise	ALAOUI	de	CASA	assujettie	à	la	TVA	reçoit	de	l’entreprise	Bêta	de	Fès	la	facture	de	doit	n°9	comprenant	les	éléments	suivants	et	payable	à
30	jours	:	marchandises	:	7000	Dhs	HT,	remise	5%,	rabais	5%,	escompte	1%,	TVA	20%,	payable	dans	un	mois	Le	25-1-2007,	l’entreprise	ALAOUI	de	CASA	reçoit	de	l’entreprise	Bêta	de	Fès	la	facture	d’avoir	n°A99	concernant	le	retour	de	2000	Dhs	de	marchandises	non	conformes.	
Le	31-1-2007,	l’entreprise	Bêta	de	Fès	envoie	à	l’entreprise	Risk	de	casa,	la	facture	de	doit	n°8,	produits	finis	:	25000	Dhs,	payable	sous	huitaine.	

25/03/12	:	l’entreprise	a	obtenu	un	escompte	de	1%	sur	la	facture	n°135	pour	un	règlement	anticipé.	TVA	20%.	Facture	d’avoir	n°	20.	28/03/12	:	l’entreprise	a	accordé	à	son	client	une	remise	de	2%	sur	la	facture	n°	240,	TVA	20%.	Facture	d’avoir	n°25.	

TVA	20%.	Facture	d’avoir	n°	20.	28/03/12	:	l’entreprise	a	accordé	à	son	client	une	remise	de	2%	sur	la	facture	n°	240,	TVA	20%.	Facture	d’avoir	n°25.	30/03/12	:	le	client	Omar	a	retourné	des	marchandises	défectueuses	sur	la	facture	n°240,	montant	brut	3	000dh.	Facture	d’avoir	n°35	réglée	par	la	banque.	



Facture	n°350	réglée	par	la	banque.	25/03/12	:	l’entreprise	a	obtenu	un	escompte	de	1%	sur	la	facture	n°135	pour	un	règlement	anticipé.	TVA	20%.	Facture	d’avoir	n°	20.	28/03/12	:	l’entreprise	a	accordé	à	son	client	une	remise	de	2%	sur	la	facture	n°	240,	TVA	20%.	Facture	d’avoir	n°25.	30/03/12	:	le	client	Omar	a	retourné	des	marchandises
défectueuses	sur	la	facture	n°240,	montant	brut	3	000dh.	Facture	d’avoir	n°35	réglée	par	la	banque.	31/03/12	:	l’entreprise	a	restitué	au	fournisseur	Hassan	la	moitié	des	emballages	consignés	dont	8	caisses	au	prix	de	10	dh/unité.	Facture	d’avoir	n°15.	Le	reste	des	emballages	est	gardé	par	l’entreprise	pour	ses	besoins	commerciaux.	Facture	n°150.	
Travail	à	faire	:	1.	Etablir	les	factures	2.	Comptabiliser	les	factures	au	journal	de	l’entreprise	cliquez	pour	voir	la	correction	de	l’exercices	:Correction	de	l’exercice	:	1-	Les	facteurs	:	2.	Le	journal	de	l’entreprise	:	Interactions	du	lecteur	Un	livre	d’exercices	corrigés	de	comptabilité	générale	offre	un	très	grand	nombre	d’exercices		avec	des	solution
détaillées	et	en	pdf.	Ainsi	que	ces	exercices	sont	classées	selon	un	ordre	d’importance	au	niveau	de	complexité	des	exercices	.Ces	exercices	de	comptabilité	générale	traitent	principalement	les	concepts	de	base	étudiés	en	comptabilité	de	la	première	année	universitaire.	Les	exercices	traitent	la	totalité	des	règles	de	la	comptabilité	générale,	les
technique	d’enregistrement	de	toutes	les	opérations	faites	par	une	entreprise.	De	ce	fait,	C'est	une	source	fiable	d’informations	financières	sur	son	patrimoine	et	son	activité.	80	exercices	de	comptabilité	avec	corrigés	détaillés	pdf	Présentation	du	livre	de	comptabilité	Ces	80	exercices	de	Comptabilité	générale	avec	leurs	corrigés	détaillés	vont	vous
donner	l'occasion	de	pratiquer	les	techniques	de	base	de	la	Comptabilité	générale	(également	appelée	Comptabilité	financière).	Ce	livre	intègre	les	dernières	actualisation	de	la	normalisation	comptable	nationale,	du	Plan	comptable	général	dans	sa	version	rectifiée.	Ces	exercices	traitent	les	trois	thèmes	de	la	comptabilité	usuelle	:	Les	principes
généraux	de	la	comptabilité	générale.	Les	opérations	courantes	Les	opérations	de	fin	d’exercice	(bilan	comptable).	Le	livre	constitue	une	véritable	référence	de	préparation	pour	l’étudiant.	Cet	édition,	s’adresse	aux	étudiants	des	cursus	universitaires	en	économie	et	gestion	(DUT,	Licences,	Licences	Professionnelles,	Masters…),	aux	étudiants	des	BTS
Tertiaires,	des	BUT	(ex	DUT)	gestion	des	entreprises	et	des	administrations	et	aux	étudiants	en	Écoles	de	Management.	Qu'est	ce	que	la	comptabilité	générale	La	comptabilité	est	l'ensemble	des	techniques	qui	permettent	d’enregistrer	toutes	les	opérations	réalisées	par	une	entreprise	afin	que	cette	dernière	puisse	déterminer	sa	situation	à	n’importe
quel	moment,	et	aussi	de	déterminer	le	résultat	de	l’exercice	(bénéfices	ou	pertes)	et	de	présenter	la	situation	du	patrimoine	de	l’entreprise.	C’est	un	outil	de	gestion	importante,	et	une	obligation	imposée	par	la	loi.	La	comptabilité	est	une	technique	qui	consiste	à	:	Collecter	les	pièces	comptables	produites	par	l'entreprise	ou	reçues	des	tiers	Les
analyser	;	Les	classer	;	Les	enregistrer	sur	les	livres	comptables	Etablir	des	documents	de	synthèse.	Voir	aussi	des	articles	en	relation	avec	la	comptabilité	générale	:	Ce	livre	vous	permet	de	pratiquer	l’ensemble	des	connaissances	développées	par	les	mêmes	auteurs	dans	leur	livre	Comptabilité	générale.	Télécharger	le	livre	des	exercices	de
comptabilité	avec	corrigés	détaillés	pdf	via	le	lien	ci	dessous:	Télécharger	le	PDF	Cet	exercice	de	comptabilité	avec	corrigé	concerne	la	facturation,	d’une	part	dresser	les	factures	d’autre	part	les	enregistrer	dans	le	journal	de	l’entreprise,	mais	avant	de	ce	lancer	dans	l’exercice	voici	un	rappel	de	cours	sur	la	facturation:	Rappel	sur	la	Facturation:	Si
une	même	facture	de	doit	d’achats	ou	de	ventes	comporte	plusieurs	réductions	commerciales	(rabais,	remise,	ristourne),	ces	dernières	se	calculent	successivement	et	non	de	façon	globale.	Dans	ce	cas,	seul	le	dernier	net	commercial	hors	taxes	est	à	enregistrer	comme	achats	ou	ventes.	
lorsque	ces	réductions	commerciales	sont	hors	facture	de	doit,	attention,	ces	dernières	doivent	apparaître	en	comptabilité.	la	TVA	est	un	impôt	indirect	qui	se	calcule	sur	la	base	du	prix	hors	taxes	(HT):	TVA	=	Prix	HT	x	20%	et	Prix	TTC=	Prix	HT	+	TVAPrix	HT	=	Prix	TTC	/	1,20	Les	comptes	de	TVA	prévus	par	le	CGNC	sont:	Au	niveau	de	la	classe	3,
comptes	de	l’actif	circulant:	34551	Etat	TVA	récupérable	sur	immobilisations.Ce	compte	est	lié	aux	achats	des	immobilisations.	34552	Etat	TVA	récupérable	sur	charges.	Ce	compte	se	rapporte	aux	achats	non	immobilisés	et	aux	charges	de	la	classe	6.	3456	Etat	Crédit-TVA,	Ce	compte	est	utilisé	lorsque	la	différence	entre	TVA	Facturée	et	la	TVA
récupérable	est	négative.	Au	niveau	de	la	classe	4,	comptes	du	passif	circulant	4455	Etat	TVA	facturée.	Ce	compte	accompagne	la	vente	4456	Etat	TVA	due.	Ce	compte	est	utilisé	lorsque	la	différence	entre	TVA	Facturée	et	la	TVA	récupérable	est	positive,	dans	ce	cas	le	montant	de	cette	différence	sera	déclaré	et	versé	à	l’ETAT.	Exercice	corrigé	sur	la
Facturation	le	9-1-2007,	l’entreprise	Rachid	d’AGADIR	assujettie	à	la	TVA	reçoit	de	son	fournisseur,	l’entreprise	BÊTA	de	Fès	la	facture	de	doit	n°4	résumée	ainsi	:	marchandises	:7000	Dhs	HT,	TVA	20%,	net	à	payer	au	27-2-2007.	Le	10-1-2007,	l’entreprise	Bêta	de	Fès	assujettie	à	la	TVA	reçoit	de	son	fournisseur	Samir	de	casa	la	facture	de	doit	n°45
réglée	par	chèque	bancaire	n°144	:	Micro-ordinateur	:	25000	Dhs	HT,	TVA	20%.	le	12-1-2007,	l’entreprise	Bêta	de	Fès	assujettie	à	la	TVA	reçoit	de	l’entreprise	RAHMANI	d’AGADIR,	la	facture	de	doit	n°65	résumée	ainsi	:	matières	premières	:2000	Dhs	HT,	remise	10%,	TVA	20%,	paiement	au	comptant	par	chèque	bancaire	n°35.	Le	16-1-2007,
l’entreprise	RAHMANI	d’AGADIR	assujettie	à	la	TVA	reçoit	de	l’entreprise	BÊTA	de	Fès,	la	facture	de	doit	n°135	résumée	ainsi	:	marchandises	:3500	Dhs	HT,	rabais	5%,	remise	10%,	TVA	20%,	net	à	payer	le	16-2-2007.	Le	18-1-2007,	l’entreprise	GHIATI	de	Taza	assujettie	à	la	TVA	reçoit	de	l’entreprise	Bêta	de	Fès	la	facture	de	doit	n°49	comprenant
les	éléments	suivants	et	payable	à	30	jours	:	Marchandises	:	5000	Dhs	Hors	taxes	(HT),	TVA	20%.	
Le	20-1-2007,	l’entreprise	GHIATI	de	Taza	assujettie	à	la	TVA	reçoit	de	l’entreprise	Bêta	de	Fès	la	facture	d’avoir	n°	A12	portant	remise	de	500	Dhs	sur	la	facture	de	doit	49	du	18-1-2007	ci-dessus.	Le	23-1-2007,	l’entreprise	ALAOUI	de	CASA	assujettie	à	la	TVA	reçoit	de	l’entreprise	Bêta	de	Fès	la	facture	de	doit	n°9	comprenant	les	éléments	suivants
et	payable	à	30	jours	:	marchandises	:	7000	Dhs	HT,	remise	5%,	rabais	5%,	escompte	1%,	TVA	20%,	payable	dans	un	mois	Le	25-1-2007,	l’entreprise	ALAOUI	de	CASA	reçoit	de	l’entreprise	Bêta	de	Fès	la	facture	d’avoir	n°A99	concernant	le	retour	de	2000	Dhs	de	marchandises	non	conformes.	Le	31-1-2007,	l’entreprise	Bêta	de	Fès	envoie	à
l’entreprise	Risk	de	casa,	la	facture	de	doit	n°8,	produits	finis	:	25000	Dhs,	payable	sous	huitaine.	Le	31-1-2007,	l’entreprise	Bêta	de	Fès	envoie	à	l’entreprise	Amrani	de	casa,	la	facture	de	doit	n°13	réglée	par	chèque	n°200	:	commissions	:	7000	Dhs,	Travail	à	faire	:	IL	vous	est	demandé	d’établir	puis	de	journaliser	les	factures	ci-dessus	adressées	par
l’entreprise	Bêta	de	Fès	assujettie	à	la	TVA.	Solution	de	l’exercice:	je	vous	conseille	de	toujours	commencer	par	établir	les	factures.	Le	deuxième	travail	est	de	journaliser	les	factures	ci-dessus	:	1-	Journal	de	l’entreprise	Bêta	de	Fès	:	Télécharger	l’exercice	sur	la	facturation	Au	cours	de	mois	de	Mai	2013,	l’entreprise	«	MOBIX	»	a	effectué	les
opérations	suivantes	:02/05/2013	:	La	facture	N°20	envoyée	à	Hamid	le	montant	TTC	des	marchandises	14	112dh,	TVA	20%,	remise	2%,	port	forfaitaire	1	200dh	TTC.	La	½	réglée	par	la	banque	et	le	reste	à	crédit.	12/05/2013	:	Le	montant	TTC	des	marchandises	reçus	de	fournisseur	Ali	est	de	33	516	dh,	la	facture	a	tenu	compte	d’une	remise	5%,	d’un
escompte	2%	et	de	la	TVA	20%,	le	règlement	se	fait	moitie	par	chèque	bancaire	et	le	reste	à	crédit.	Facture	N°	40.	18/05/2013	:	Payé	570	dh	(TTC)	TVA	14%	à	un	transporteur	pour	expédition	de	marchandises	au	client	Ahmed.	Transport	à	sa	charge	Facture	N°	10	en	espèce.	19/05/2013	:	Les	marchandises	Facturées	à	Ahmed,	le	net	commercial	2	:	5
586	dh,	remise1	:	2%,	remise2	:	5%,	escompte	1%,	TVA	20%,	port	récupéré	570	dh	TTC.	Facture	N°	55	réglée	par	la	banque.	25/05/2013	:	Reçu	la	facture	N°15	de	Hiba,	montant	brut	des	marchandises	5	000	dh,	TVA	20%,	Transport	300	dh	(HT)	à	la	charge	de	Hiba	et	assuré	par	son	véhicule.	Le	règlement	dans	3	mois.	31/05/2013	:	La	facture	N°	30
envoyée	à	Driss	relative	aux	marchandises,	le	net	financier	18	810	dh,	la	facture	a	tenu	compte	d’une	remise	de	5%,	d’un	escompte	de	1%,	de	la	TVA	20%,	des	emballages	consignés	100	caisses	à	50	dh/caisse.	Le	règlement	par	la	caisse.	Travail	à	faire	:1.	Etablir	les	factures2.	Comptabiliser	les	factures	ci-dessus	au	journal	de	l’entreprise


